肥城金塔机械科技有限公司

社会责任报告

肥城金塔机械科技有限公司于2012年2月成立，是国家高新技术企业，国家制造业单项冠军示范企业、国家工信部绿色制造系统解决方案供应商、山东省企业技术中心、山东省一企一技术研发中心，山东省院士工作站，全国安康杯竞赛优胜单位，具有A1、A2级压力容器制造，D1、D2级压力容器设计、GC类压力管道设计资格，享有自营进出口权，是酒精、燃料乙醇和DDGS高蛋白饲料全套设备设计、生产基地，具备设计、制造目前国内领先的“金”字牌酒精生产设备、废液处理设备、水果白酒设备、制糖设备、制药设备和化工设备的交钥匙工程。“金字及图”商标酒精蒸馏塔为中国驰名商标、山东省优质品牌产品，山东省知名品牌，先后荣获“山东省劳动关系和谐企业”、“山东省重合同守信用企业”、“山东省专精特新企业”、“山东省瞪羚企业”、“山东省技术创新示范企业”等荣誉称号。

公司主要经营轻工、化工机械、酒精蒸馏全套设备、废液处理节能成套设备、余热回收设备、节能换热设备、干燥设备、非粮燃料乙醇生产设备、常压储存用钢罐体、自控设备的设计、研发及相关技术信息咨询服务、制造、销售、安装。

一、关注员工成长，维护员工权益

员工是企业最具活力的组成元素，是企业实现可持续发展的关键推动力。公司共有员工202人，女性职工比例24%，劳动合同签订率100%,人均带薪休假天数10天，员工流失率4%，2021年新增就业人数8人。

公司牢固树立“以人为本”的发展理念，践行公司“国家税收和职工利益至上的核心价值理念”，关心员工生活，为职工提供免费午餐和饮用纯净水，车棚安装了电动车充电器，为了上下班安全，为职工发放了反光马甲。努力提高员工薪酬水平，关注员工成长，积极拓宽员工成长通道；举办“演讲比赛”、“安康杯知识竞赛”等丰富多彩的文娱活动，充实员工业余生活，切实保障员工合法权益。

(一)完善干部选拨程序，构建公平竞争环境

为进一步拓宽员工成长通道，公司坚持完善干部选拔任用程序，推行中层干部公开竞聘，营造公平、公正的竞争环境，为真正“想干事、能干事、干成事”的员工提供更大的施展才华的平台。

(二)开展员工培训，提升技能水平
   2021年，公司深入推进技能化和专业化“两化管理”，进一步完善三级培训管理体系，广泛开展领导班子、中层管理人员、班组长和岗位工等多层次培训，提高员工技能化和专业化水平；着力加强干部培训，提高干部队伍管理水平。着力推进人才队伍建设，积极组织、支持财务、经营、技术、质量等部门采取请进来、走出去等方式参加公司邀请、行业主办、政府部门主导的各类学习培训，助推公司打造“三支队伍”， 切实将建设学习型组织落在实处，更好地适应了公司创新发展和转型升级新要求。

全年共组织参加、开展各类培训60余次，参培人员累计600人次，员工人均培训时间67.5小时，培训覆盖率100%。

(三)积极足额缴纳社保，员工收入稳中有增

2021年，公司及时、足额为202名职工足额缴纳各项社会保险费用，社会保险覆盖率 100%。面对宏观经济下行、行业需求回落的复杂形势，公司深入推进岗位优化，优化调整工作内容和标准，大幅提升人均劳动生产率。为激励员工持续提高劳动生产率，公司保持员工收入稳定增长，2021年，员工人均年收入同比增加一万元，增长率达 11%。

(四)积极开展文体活动，提升员工幸福感和归属感。

公司注重丰富员工的业余生活，组织全体女员工于三八妇女节期间开展演讲比赛，并为其发放节日福利，将关爱女员工落到实处；开展了篮球、羽毛球和乒乓球等体育比赛并积极参加集团员工运动会，激发了员工干事创业的热情；组织开展了员工家属日活动，让员工家属深入企业了解情况，搭建起了员工家属与企业之间良好沟通的桥梁，激发了员工爱岗敬业热忱。通过开展文体活动，公司进一步提升了员工的幸福感和归属感，增强了凝聚力和向心力。

(五)关爱员工身心健康，建设平安幸福企业。

公司以建设平安金塔、幸福金塔为目标，注重关爱员工身心健康，每年定期为全体职工进行健康查体。2021年，公司职业健康查体人数202人，人员体检覆盖率100%，职业病发生0起。同时，公司十分关心员工工作和生活，由工会对困难员工及困难员工家属进行走访慰问，了解员工实际困难，为其尽力解决困难，积极协助特困职工申请困难补助。

二、真情回馈社会，履行企业社会责任

(一) 倡导低碳低排，创建绿色家园

公司以科技进步求发展，高度重视科技创新。不断增加科技投入，公司拥有省级企业技术中心、省级一企一技术研发中心。设有完善的新产品开发科研机构，设施先进的实验室、探伤室、计量室及性能检测室，拥有各类加工检测设备400多台套。实现了计算机辅助设计和计算机管理网络化。每年都研发3至5项新产品，开发的产品在技术、质量、性能、价格及环保等方面都具有明显优势。公司已授权发明专利2项、授权实用新型专利16项，发明专利进入实审状态9项，制定、参与国家行业标准6项。近年来，公司不断加大技术创新力度，提高自主创新能力。先后研发完成了燃料乙醇节能蒸馏工艺技术及装置、双精塔六塔四效蒸馏节能工艺技术及装置、用于热敏性物料的蒸发装置、无水酒精回收塔节能装置、低压法蒸馏生产无水乙醇系统技术的研发等10余项国家级和省级创新工艺技术及装备，技术水平分别达到国际先进、国内领先水平,节能效果显著，部分产品出口缅甸、泰国、俄罗斯、阿根廷等多个国家，深受广大用户好评，科技创新推动了公司的转型升级，增强了产品市场竞争力。进一步增强了公司在酒精市场的影响力。公司坚持“科技兴企、人才兴企”，建立了完善的科技研发保障体系。公司与天津大学、齐鲁工业大学、山东省化工设计院等多所大专院校和科研单位建立了长期合作关系，长期坚持“请进来、走出去”，每年特邀行业专家来公司授课，每年组织研发人员外出学习、考察，通过学习.

公司多年来一直致力于节能酒精蒸馏装置、节能型溶剂回收装置的研发，新技术、新工艺的不断创新使公司核心竞争力不断提升，酒精蒸馏装置从两塔到五塔-七塔-八塔，节能降耗显著。随着科技创新力度不断加强，公司始终站在酒精行业前列，2020年依托“酒精节能蒸馏装置”被评为国家单项冠军示范企业。2021年“无水酒精回收塔节能装置”列入国家工业节能技术装备推荐目录、山东省首台套技术装备、山东省优质品牌、山东省创新工业产品目录。酒精成套蒸馏装置连续三年位居山东省轻工机械行业中第一名，市场占有率达30%以上。目前公司生产规模快速发展，各项经济指标持续快速增长。

多年来，公司以“倡导低碳低排、创建绿色家园”为己任，不断加大环保投资力度，努力打造绿色企业。实施的环保改造项目主要有焊接烟尘处理器，通过光氧催化、布袋除尘，使排放达标。建设储水罐，打压用水循环使用。

(二)、参与公益事业，真情回馈社会

公司积极践行“改制不忘责任、发展不忘国家 、致富不忘社会 ”的公司初心。参与社会公益事业、真情回馈社会是现代企业履行社会责任的重要方式，为社会创造更多价值的同时，树立了良好的企业形象，实现企业经营效益和社会效益统一。荣获山东省劳动关系和谐企业称号。积极承担社会义务，参加社会公益事业，每年坚持“慈善一日捐”活动，为社会稳定和经济发展做出了贡献，积极投身并支持新农村建设，对两个结对帮扶村进行全力帮扶，兴建卫生室、文化站等设施，硬化道路，安装路灯，改善了村容村貌。

创造就业机会，维护地方社会稳定。随着公司不断发展壮大，为社会创造了越来越多的就业机会，每年通过社会招聘吸纳大批各领域的优秀人才，2021年，公司新增就业8人，有利于维护地方社会和谐稳定。

缴纳企业税款，推动地方经济发展。2021年，公司取得了较好经营业绩，各项经济指标实现逆势上扬，为地方经济发展做出贡献。

肥城金塔机械科技有限公司在各级政府的关心支持下，努力实施新旧动能转换、探索绿色产业转型升级，开拓思路、与时俱进，不断进行自我加压、自我突破，促进企业更快更好发展，积极创造良好经济效益、环境效益和社会效益，为肥城市创建文明城市、卫生城市作出积极贡献。
